

以伊冲突下美国在西亚北非地区的多维介入 与复杂博弈

《区域动态》西亚北非地区 | 2025年7月期

本期提要

动态分析

以伊冲突下美国在西亚北非地区的多维介入与复杂博弈

新闻汇编

伊朗、巴以、海湾地区、也门、土耳其、埃及、利比亚、苏丹、沙姆地区、伊拉克、马格里布地区

【动态分析】

6月,西亚北非地区局势复杂演进,以伊"12天战争"是本月区域动态的核心。本期《区域动态》深入分析了美国在这一关键时期在该地区的多维度活动:从对伊朗核设施的军事打击及其后续影响,到对巴以冲突的协同与约束;从美国在中东军事部署的调整,到其与海湾盟友、土耳其的战略互动;再到美国在埃及、利比亚、苏丹的差异化政策,以及在沙姆和马格里布地区安全、经济、政治层面的具体博弈。本期动态旨在为您全面呈现美国如何影响西亚北非各国的敏感神经,并探讨冲突背后的潜在谈判与地区未来走向。

【新闻汇编】

伊朗

白宫称特朗普将在两周内决定美国在以伊战争中采取的行动

白宫于 6 月 19 日表示,美国总统特朗普将在未来两周内决定美国是否介入 以色列与伊朗之间的空中战争,此举加大了对德黑兰重返谈判桌的压力。白宫 新闻秘书卡罗琳·莱维特(Karoline Leavitt)援引特朗普的信息对记者表示:"考 虑到近期与伊朗举行谈判的可能性相当大(尽管尚未确定是否会发生),我将 在未来两周内决定是否介入。"

——编译自 6 月 19 日 Axios

巴以

白宫继续讨论美国参与袭击伊朗的事宜

白宫内部就是否让美军全面参与对伊朗的军事行动展开激烈讨论。支持派 认为积极介入可增强威慑效果,反对派担心导致区域战争升级。文章援引匿名 官员称,总统特朗普正权衡军事利益与政治成本,决策面临复杂博弈。与此同



时,以色列方面持续向美国施压,希望获得更大支持。报道还提到,国会部分议员对任何扩大战争持谨慎态度,呼吁审慎行事。

-----编译自 6 月 26 日מעריב

海湾国家及也门

美国袭击伊朗核设施后海湾国家进入高度戒备状态

当地时间 22 日,路透社报道,美国袭击伊朗主要核设施后,沙特、巴林、 科威特等海湾国家进入高度戒备状态,担忧地区冲突扩大。

——编译自 6 月 22 日 MSN

德黑兰袭击卡塔尔的美国基地,数小时后特朗普宣布以色列与伊朗停火

当地时间23日,半岛电视台报道,伊朗袭击卡塔尔美军乌代德基地,导弹被拦截无伤亡,随后特朗普宣布以色列与伊朗停火。

شبكة الجزيرة الإعلامية 日 23 日 編译自

土耳其

埃尔多安总统继续就以色列袭击伊朗问题进行电话外交

6月15日,土耳其总统埃尔多安继续通过电话外交,就以色列对伊朗的袭击问题与多国领导人保持沟通。当天,埃尔多安与美国总统特朗普再次通话,讨论了以色列与伊朗之间的冲突以及双边和地区相关议题。埃尔多安在通话中表示,欢迎特朗普总统关于结束以色列与伊朗冲突、实现地区和平的最新声明,强调必须迅速采取行动,避免可能引发整个地区灾难的局势失控。他指出,解决伊朗核争议的唯一途径是外交谈判,土耳其愿意在这一过程中发挥包括斡旋在内的各种积极作用。埃尔多安还强调,以色列对伊朗的袭击导致的暴力循环已对双方造成不可逆转的经济损失,必须阻止这一危险趋势。

——编译自 6 月 15 日 Anadolu Ajansı

埃及、利比亚、苏丹

利比亚对伊朗核设施遭轰炸表示关切,呼吁对话与克制。

6月22日,利比亚民族团结临时政府外交部发表声明,对美国针对伊朗核设施的空袭深表担忧,认为此举是"危险的冲突升级,威胁到中东和世界的安全和稳定"。此外,利比亚外交部重申,利比亚坚决反对任何国家或地区在国际合法性框架以外诉诸武力,并呼吁冲突双方保持克制,避免采取任何可能导致局势进一步紧张和升级的举措。

——编译自 6 月 22 日 ——编译自 6 月 22 日

外交部长向维特科夫强调恢复加沙地带停火的必要性。

6月30日,埃及外交部长巴德尔·阿卜杜勒·阿提(Badr Abdel Atty)与美国中东事务特使史蒂夫·维特科夫(Steve Witkoff)通电,双方聚焦中东地区局势降级路径。阿提重申,立即恢复加沙地带人道主义休战状态并同步释放被扣押人员与在押囚犯,是实现停火可持续性及特朗普政府"中东全面和平倡议"的必要前提。他同时强调,鉴于加沙地带人道状况,各方必须确保人道主义物资、医疗补给及救济援助享有安全无阻碍的准入通道。埃方提议,在停火协议生效后立即协同巴勒斯坦政府与联合国近东救济工程处(UNRWA)主办加沙早期恢复与重建国际会议,并透露已就此展开多边外交接触。针对区域安全风险,阿提呼吁确保以色列与伊朗履行停火承诺以遏止冲突外溢,为政治解决方案创造必要条件。

——编译自 6 月 30 日 الأهرام

沙姆地区及伊拉克

美国就以色列和叙利亚之间的协议举行"初步会谈"

美国总统特朗普政府与叙利亚展开初步接触,探讨以美方为中介推动以叙达成安全协议。尽管当前未涉及正式外交关系或全面正常化,美方倾向于通过阶段性措施缓解边境紧张,重建互信。特朗普还计划签署行政命令,取消对叙部分制裁,显示美叙关系正朝务实方向缓和。

——编译自 6 月 30 日——

马格里布地区

美国关税政策会影响摩洛哥吗?

6月16日,在摩洛哥众议院生产部门委员会会议上,摩洛哥工业与贸易部主管对外贸易事务的国务秘书奥马尔·赫吉拉(Omar Hejira)表示,美国近期对外贸易政策调整,特别是加征关税的措施,不太可能对摩洛哥出口产生直接负面影响。他强调,应积极利用当前国际经济环境中的各种变量,探索新的市场机遇,并指出相关变动可能对摩洛哥国民经济形成一定程度的正向刺激。

الشركة الوطنية للإذاعة والتلفزة 日 16 日 偏译自 6 月 16

数据搜集与编译: 樊凡(伊朗)、王浩男,卢东(巴以)、曾申奥(海湾及也门)、张烜瑜(土耳其)、李宛清(埃及、利比亚、苏丹)、赵琦(沙姆及伊拉克)、刘益雯(马格里布)

编辑与审校: 胡舒蕾、王雪辰、吴尚、杨光、张工、朱珈熠、赵琦